
Schriftliche Anfrage
des Abgeordneten Günther Felbinger FREIE WÄHLER
vom 07.10.2013

Mittelschulen in Bayern

Ich frage die Staatsregierung: 

1.  Wie ist im Schuljahr 2013/14 die durchschnittliche 
Klassengröße an Bayerns Mittelschulen und wie ist im 
Schuljahr 2013/14 die durchschnittliche Klassengröße 
der Mittelschulen in den einzelnen Regierungsbezir-
ken?

2.  Wie viele Klassen gibt es insgesamt an Bayerns Mittel-
schulen im Schuljahr 2013/14?

 a) An wie vielen Mittelschulen in Bayern gibt es im Schul-
jahr 2013/14 Klassen mit 30 und mehr Schüler(inne)n 
(namentliche Auflistung nach Regierungsbezirken)?

 b) An wie vielen Mittelschulen in Bayern gibt es im Schul-
jahr 2013/14 Klassen mit 25 und mehr Schüler(inne)n 
(namentliche Auflistung nach Regierungsbezirken)?

 c) An wie vielen Mittelschulen in Bayern gibt es im Schul-
jahr 2013/14 Klassen mit 20 und mehr Schüler(inne)n 
(namentliche Auflistung nach Regierungsbezirken)?

3.  Gibt es an Bayerns Mittelschulen im Schuljahr 2013/14 
auch jahrgangsübergreifende Klassen (namentlich 
aufgeschlüsselt nach Schulamtsbezirken)? 

4.  An wie vielen Mittelschulen in Bayern gibt es im Schul-
jahr 2013/14 Klassen mit inklusiven Schüler(inne)n 
(namentlich aufgeschlüsselt nach Regierungsbezirken 
und Schulamtsbezirken) ?

5.  Wie viele rechtlich selbstständige Mittelschulen gibt es 
im Schuljahr 2013/14 in Bayern und wie viele Mittel-
schulverbünde gibt es im Schuljahr 2013/14 in Bayern 
(namentliche Aufschlüsselung nach Regierungsbezir-
ken und Anzahl der im Schulverband zusammenge-
schlossenen Standorte)?

6.  An wie vielen Mittelschulen in Bayern gibt es im Schul-
jahr 2013/14 keinen (eigenständigen) Schulleiter, wie 
viele Schulleiter in Bayern leiten einen Mittelschul-
verbund im Schuljahr 2013/14 und wie viele Anrech-
nungsstunden stehen diesen Schulleitern jeweils zu?

Antwort
des Staatsministeriums für Bildung und Kultus, Wis-
senschaft und Kunst
vom 10.12.2013

1.  Wie ist im Schuljahr 2013/14 die durchschnittli-
che Klassengröße an Bayerns Mittelschulen und 
wie ist im Schuljahr 2013/14 die durchschnittliche 
Klassengröße der Mittelschulen in den einzelnen 
Regierungsbezirken?

2.  Wie viele Klassen gibt es insgesamt an Bayerns 
Mittelschulen im Schuljahr 2013/14?

 a) An wie vielen Mittelschulen in Bayern gibt es 
im Schuljahr 2013/14 Klassen mit 30 und mehr 
Schüler(inne)n (namentliche Auflistung nach Re-
gierungsbezirken)?

 b) An wie vielen Mittelschulen in Bayern gibt es 
im Schuljahr 2013/14 Klassen mit 25 und mehr 
Schüler(inne)n (namentliche Auflistung nach Re-
gierungsbezirken)?

 c) An wie vielen Mittelschulen in Bayern gibt es 
im Schuljahr 2013/14 Klassen mit 20 und mehr 
Schüler(inne)n (namentliche Auflistung nach Re-
gierungsbezirken)?

4.  An wie vielen Mittelschulen in Bayern gibt es 
im Schuljahr 2013/14 Klassen mit inklusiven 
Schüler(inne)n (namentlich aufgeschlüsselt nach 
Regierungsbezirken und Schulamtsbezirken)?

Im Rahmen des Verfahrens „Amtliche Schuldaten“ werden 
jährlich zum Stichtag 1. Oktober an den allgemeinbildenden 
Schulen bzw. zum Stichtag 20. Oktober an den beruflichen 
Schulen die Schülerdaten des laufenden Schuljahres erho-
ben, welche auch die Basis für Auswertungen zur Klassen-
struktur bilden. Bevor belastbare quantitative Aussagen aus 
dem Datenbestand abgeleitet werden können, durchlaufen 
die erhobenen Daten zeitaufwendige Plausibilisierungspro-
zesse, die für die Erhebung zum Schuljahr 2013/14 gerade 
erst begonnen haben. Aus diesem Grund stehen zur Be-
antwortung der Fragen 1, 2, 2 a, 2 b, 2 c und 4 noch keine 
validen Ausgangsdaten für das Schuljahr 2013/2014 zu Ver-
rfügung. In den Vorjahren konnten diese vom Bayerischen 
Landesamt für Statistik und Datenverarbeitung, das die Er-
hebung und Plausibilisierung der Schülerdaten im Auftrag 
des Kultusministeriums durchführt, im Frühjahr nach der 
Erhebung bereitgestellt werden.

3.  Gibt es an Bayerns Mittelschulen im Schuljahr 
2013/14 auch jahrgangsstufenübergreifende Klas-
sen (namentlich aufgeschlüsselt nach Schulamts-
bezirken)? 

An den staatlichen Mittelschulen in Bayern werden keine 
jahrgangsstufenübergreifenden Klassen gebildet; diese sind 
nach Art. 32 Abs. 2 des Bayerischen Gesetzes über das Er-
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ziehungs- und Unterrichtswesen (BayEUG) nur an Grund-
schulen vorgesehen.

Unabhängig von der Klassenbildung kann nach § 36 Abs. 2 
der Schulordnung für die Mittelschulen in Bayern (MSO) 
zur Sicherstellung des Unterrichtsangebots in einzelnen 
Pflichtfächern jahrgangsstufenübergreifender Unterricht an-
geordnet werden; nach § 36 Abs. 3 MSO kann auch in Wahl-
pflichtfächern und Wahlfächern in besonderen Fällen jahr-
gangsstufenübergreifender Unterricht eingerichtet werden.

Übergangs- und Praxisklassen sind spezifische Förder-
angebote (z. B. zum Erlernen der deutschen Sprache), in 
die auch Schülerinnen und Schüler aufgenommen werden 
können, die sich in ihrem Alter unterscheiden. Im Allgemei-
nen wird darauf geachtet, dass der Altersunterschied maxi-
mal zwei bis drei Jahre beträgt.

5.  Wie viele rechtlich selbstständige Mittelschulen 
gibt es im Schuljahr 2013/14 in Bayern und wie viele 
Mittelschulverbünde gibt es im Schuljahr 2013/14 
in Bayern (namentliche Aufschlüsselung nach Re-
gierungsbezirken und Anzahl der im Schulverband 
zusammengeschlossenen Standorte)?

Im laufenden Schuljahr 2013/14 werden an insgesamt 910 
staatlichen Mittelschulen Schülerinnen und Schüler unter-
richtet. Von diesen Schulen sind 47 eigenständig und 863 in 
insgesamt 286 Mittelschulverbünden organisiert. Eine Auf-
listung der Mittelschulen bzw. Verbünde unter Angabe der 
Standortanzahl ist beiliegender Tabelle zu entnehmen.

6.  An wie vielen Mittelschulen in Bayern gibt es im 
Schuljahr 2013/14 keinen (eigenständigen) Schul-
leiter, wie viele Schulleiter in Bayern leiten einen 
Mittelschulverbund im Schuljahr 2013/14 und wie 
viele Anrechnungsstunden stehen diesen Schul-
leitern jeweils zu?

Da die Stellenbesetzungen im Schuljahr 2013/14 noch nicht 
abgeschlossen sind, wird zur Beantwortung der Frage auf 
Daten des vergangenen Schuljahres 2012/13 zurückgegrif-
fen.

Im Schuljahr 2012/13 wurden im staatlichen Schulbereich 
506 Mittelschulen zusammen mit 504 Grundschulen ge-
meinsam von einem Schulleiter/einer Schulleiterin geführt. 
Dabei handelt es sich in der Regel um die ehemaligen 
Vollschulen, die mit Einführung der Mittelschulen rechtlich 
getrennt wurden. In drei Fällen wurden jeweils zwei Mittel-
schulen von einem Schulleiter geführt. Für die in der Antwort 
zu Frage 5 genannten 286 Mittelschulverbünde wurden 286 
Verbundkoordinatoren bestellt.

Die Zuteilung der Anrechnungsstunden erfolgt auf der 
Basis der Summe der Schülerzahlen und richtet sich nach 
einer festgelegten Bandbreite.

Anrechnungsstunden der Schulleitungen an Grund- 
und Mittelschulen

Schüler 61–120 121–180 181–240 241–300 301–360
Leitungs-

zeit
5 7 11 13 16

Je weitere 60 Schüler wird eine Anrechnungsstunde zusätz-
lich zur Verfügung gestellt.
Schulleiter, die zwei Grundschulen oder zwei Mittelschulen 
führen, erhalten ab dem Schuljahr 2013/14 eine zusätzliche 
Anrechnungsstunde.
Für die Aufgaben eines Verbundkoordinators werden darü-
ber hinaus zusätzlich zwei bis drei Anrechnungen zur Verfü-
gung gestellt.
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Tabelle. Verbünde staatlicher Mittelschulen bzw. staatliche Mittelschulen im Schuljahr 2013/14

Regierungs-
bezirk Kreis Name des Mittelschulverbunds bzw. der Mittelschule

Zahl der 
Standorte

(ohne derzeit 
inaktive
Schulen)

AÖ Mittelschulverbund Unteres Alztal (Garching / Kirchweidach)   2
AÖ Einzelschule: Franz-Xaver-Gruber-Mittelschule Burghausen   1
AÖ Mittelschulverbund Töging / Winhöring   2
AÖ Einzelschule: Mittelschule Burgkirchen a.d.Alz    1
AÖ Mittelschulverbund Altötting-Neuötting   4
BGL Mittelschulverbund Berchtesgadener Land Süd   2
BGL Mittelschulverbund Berchtesgadener Land West   2
BGL Mittelschulverbund Berchtesgadener Land Ost   2
BGL Mittelschulverbund Berchtesgadener Land Nord   2
DAH Mittelschulverbund Dachau / Bergkirchen / Odelzhausen   5
DAH Mittelschulverbund Dachau Nord   4
DAH Einzelschule: Mittelschule Karlsfeld Krenmoosstraße   1
EBE Mittelschulverbund Ebersberg Nord   2
EBE Mittelschulverbund Ebersberg Süd   5
ED Mittelschulverbund Erding   5
ED Mittelschulverbund Dorfen   3
ED Mittelschulverbund Taufkirchen-Velden-Wartenberg   3
EI Mittelschulverbund Greding / Beilngries / Kipfenberg / Denkendorf   4
EI Mittelschulverbund Lenting / Kösching / Großmehring   3
EI Mittelschulverbund Eichstätt-Schottenau / Titting   2
EI Einzelschule: Mittelschule Gaimersheim    1
EI Mittelschulverbund Pförring / Altmannstein   2
FFB Mittelschulverbund Fürstenfeldbruck Süd   2
FFB Mittelschulverbund Fürstenfeldbruck West   4
FFB Mittelschulverbund Fürstenfeldbruck Ost   3
FFB Mittelschulverbund Fürstenfeldbruck Nord   3
FS Mittelschulverbund FS Süd   3
FS Mittelschulverbund FS Nord   4
FS Mittelschulverbund Freising Stadt   3
FS Einzelschule: Georg-Hummel-Mittelschule Moosburg   1
GAP Mittelschulverbund GAP Nord   4
GAP Mittelschulverbund GAP Süd   3
IN Gebrüder-Asam-Mittelschule Ingolstadt   1
IN Mittelschulverbund Ingolstadt - Nordost   3
IN Mittelschulverbund Ingolstadt - Mitte   2
IN Einzelschule: Sir-William-Herschel-Mittelschule Ingolstadt   1
LL Mittelschulverbund Dießen / Utting / Windach   1
LL Mittelschulverbund Fuchstal / Rott   2
LL Einzelschule: Mittelschule Landsberg a.Lech am Schloßberg   1
LL Mittelschulverbund Kaufering / Weil   2
M/L Mittelschulverbund München-Land Nord   3
M/L Mittelschulverbund Haar an der St.-Konrad-Straße/Höhenkirchen-Siegertsbrunn/Vatterstetten   3
M/L Einzelschule: Carl-Steinmeier-Mittelschule Hohenbrunn in Riemerling   1
M/L Mittelschulverbund Hachinger Tal/Isartal   4
M/L Mittelschulverbund ML Nordost   3
M/S Mittelschulverbund Nordost   4
M/S Mittelschulverbund Neuhausen, Schwabing   3
M/S Mittelschulverbund Nordwest   3
M/S Mittelschulverbund Milbertshofen, Hasenbergl   3
M/S Mittelschulverbund Sendling   2
M/S Mittelschulverbund Laim, Schwanthalerhöhe   3
M/S Mittelschulverbund Südwest   3
M/S Mittelschulverbund Südost, Giesing, Harlaching, Ramersdorf   5
M/S Mittelschulverbund Au, Haidhausen, Isarvorstadt   4
M/S Mittelschulverbund Neuperlach   2
M/S Mittelschulverbund West   4
M/S Mittelschulverbund Süd   3
M/S Mittelschulverbund Ost   5
MB Einzelschule: Mittelschule Miesbach    1
MB Mittelschulverbund Schlierach-Leitzachtal   3
MB Mittelschulverbund Holzkirchen-Tegernsee   3
MÜ Mittelschulverbund Buchbach / Ampfing   2
MÜ Mittelschulverbund Haag / Gars   2
MÜ Mittelschulverbund Stadt Waldkraiburg   2
MÜ Mittelschulverbund Mühldorf / Neumarkt St. Veit   2
ND Mittelschulverbund Schrobenhausener Land   2
ND Mittelschulverbund Neuburger Land   4
ND Mittelschulverbund Donaumoos   2

Oberbayern
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Tabelle. Verbünde staatlicher Mittelschulen bzw. staatliche Mittelschulen im Schuljahr 2013/14

Regierungs-
bezirk Kreis Name des Mittelschulverbunds bzw. der Mittelschule

Zahl der 
Standorte

(ohne derzeit 
inaktive
Schulen)

PAF Mittelschulverbund PAF Nord   3
PAF Mittelschulverbund PAF Süd   6
PAF Mittelschulverbund PAF West/Paartal   2
RO/L Einzelschule: Pauline-Thoma-Mittelschule Kolbermoor   1
RO/L Einzelschule: Franziska-Hager-Mittelschule Prien a.Chiemsee    1
RO/L Mittelschulverbund Oberes Inntal   2
RO/L Mittelschulverbund Aiblinger Land   3
RO/L Mittelschulverbund Simsee   2
RO/L Mittelschulverbund Inntal   3
RO/L Mittelschulverbund Wasserburger Land   5
RO/L Mittelschulverbund Oberes Mangfalltal   2
RO/S Mittelschulverbund Rosenheim 2   2
RO/S Mittelschulverbund Rosenheim 1   2
STA Mittelschulverbund Starnberg Ost, Lochham   4
STA Mittelschulverbund Starnberg West   2
TÖL Mittelschulverbund Isar-Loisach   5
TÖL Mittelschulverbund Isarwinkel   3
TS Einzelschule: Mittelschule Salzachtal in Fridolfing    1
TS Einzelschule: Werner-von-Siemens-Mittelschule Traunreut    1
TS Mittelschulverbund Mittleres Alztal   3
TS Mittelschulverbund Traunstein Mitte/Franz-von-Kohlbrenner-Mittelschule Traunstein, Chieming, Waging   3
TS Mittelschulverbund Achental   2
TS Mittelschulverbund Chiemgau Süd   3
WM Mittelschulverbund Penzberg, Benediktbeuren   2
WM Einzelschule: Wilhelm-Conrad-Röntgen-Mittelschule Weilheim   1
WM Mittelschulverbund Huglfing / Peißenberg   2
WM Einzelschule: Mittelschule Schongau    1
WM Einzelschule: Mittelschule Peiting    1
DEG Mittelschulverbund Deggendorf-Metten   3
DEG Mittelschulverbund Hengersberg-Lalling-Schöllnach-Winzer   3
DEG Mittelschulverbund Osterhofen-Wallerfing   2
DEG Einzelschule: Mittelschule Plattling    1
DGF Mittelschulverbund Dingolfing   6
DGF Mittelschulverbund Landau   4
FRG Mittelschulverbund Freyung-Hohenau-Perlesreut-Röhrnbach   4
FRG Mittelschulverbund Grafenau-Thumannsbang   2
FRG Mittelschulverbund Jandelsbrunn-Neureichenau-Waldkirchen   3
FRG Mittelschulverbund Riedlhütte-Schönberg   2
KEH Einzelschule: Hallertauer Mittelschule Mainburg    1
KEH Mittelschulverbund Kelheim Nord   6
KEH Mittelschulverbund Kelheim Mitte   4
LA/L Mittelschulverbund Bina-Vils   6
LA/L Mittelschulverbund Landshut Nord   5
LA/L Mittelschulverbund Landshut-Isar   3
LA/S Mittelschulverbund Stadt Landshut - Markt Altdorf   4
PA/L Mittelschulverbund Hauzenberg-Breitenberg   1
PA/L Mittelschulverbund Salzweg-Hutthurm   2
PA/L Mittelschulverbund Aidenbach-Ortenburg   2
PA/L Mittelschulverbund Pocking-Rotthalmünster-Ruhstorf   3
PA/L Mittelschulverbund Eging-Kirchberg vorm Wald-Tittling   3
PA/L Mittelschulverbund Bad Griesbach-Fürstenzell   2
PA/L Einzelschule: Mittelschule Vilshofen St.Georg    1
PA/L Mittelschulverbund Untergriesbach-Wegscheid   2
PA/S Mittelschulverbund Passau-Stadt   2
PAN Mittelschulverbund Pfarrkirchen-Bad Birnbach- Triftern   3
PAN Mittelschulverbund Eggenfelden-Hebertsfelden-Falkenberg-Wurmannsquick   3
PAN Inntal-Mittelschulverbund Simbach/Inn-Kirchdorf-Tann   3
PAN Mittelschulverbund Gangkofen-Massing   2
PAN Mittelschulverbund Arnstorf-Eichendorf-Johanniskirchen   3
REG Mittelschulverbund Ruhmannsfelden-Teisnach   2
REG Mittelschulverbund Bodenmais-Viechtach-Zwiesel-Rattenberg   4
REG Mittelschulverbund Regen-Rinchnach-Kirchberg   3
SR/L Mittelschulverbund Geiselhöring-Mallersdorf-Leiblfing-Rain   4
SR/L Mittelschulverbund Kirchroth-Parkstetten-Bogen-Straßkirchen-Schwarzach   5
SR/L Mittelschulverbund Hunderdorf-Mitterfels-Stallwang   3
SR/S Mittelschulverbund Straubing Stadt   4
AM Schulverbund Amberg   4
AS Schulverbund Sulzbach-Auerbach   3

Oberpfalz

Niederbayern
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Tabelle. Verbünde staatlicher Mittelschulen bzw. staatliche Mittelschulen im Schuljahr 2013/14

Regierungs-
bezirk Kreis Name des Mittelschulverbunds bzw. der Mittelschule

Zahl der 
Standorte

(ohne derzeit 
inaktive
Schulen)

AS Schulverbund Obere Vils-Ehenbach   4
AS Schulverbund Unteres Vilstal   3
CHA Einzelschule: Johann-Brunner-Mittelschule Cham    1
CHA Roding   5
CHA Schwarzachtal   3
CHA Furth im Wald / Hohenbogenwinkel   2
CHA Bad Kötzting   2
NEW Vohenstrauß - Pleystein - Moosbach   3
NEW VierStädtedreieck   4
NEW Neustadt a.d.Waldnaab - Altenstadt a.d.Waldnaab -Floß   3
NEW Weiden i.d. OPf.-Pirk   2
NM Berg-Lauterhofen   2
NM Region Parsberg   4
NM Berching-Breitenbrunn-Dietfurt   3
NM Berngau-Freystadt-Mühlhausen   3
NM Mittelschulverbund Burgthann-Postbauer-Heng   2
NM Mittelschulen in der Stadt Neumarkt i.d.OPf.   2
R/L Mittelschulverbund Landkreis Regensburg Süd   2
R/L Hemau - Laaber - Undorf   3
R/L Einzelschule: Mittelschule Neutraubling   1
R/L Vorderer Bayer. Wald – Donautal   3
R/L Kallmünz-Lappersdorf-Regenstauf-Zeitlarn (Schulverbund Naab-Regen)   4
R/S Stadt Regensburg Nord-West   3
R/S Stadt Regensburg Süd-Ost   3
SAD Mittelschulen im Städtedreieck   3
SAD Einzelschule: Mittelschule Neunburg vorm Wald    1
SAD Einzelschule: Dr.-Eisenbarth-Mittelschule Oberviechtach    1
SAD Mittelschulverbund Schwandorf/Wackersdorf   3
SAD Mittelschule Nördliches Naabtal   5
SAD Mittelschulverbund Sulzbachtal   2
TIR Fichtelnaabtal - Kemnath – Speichersdorf   3
TIR Einzelschule: Johann-Andreas-Schmeller-Mittelschule Tirschenreuth   1
TIR Mitterteich - Waldsassen - Wiesau   3
TIR Erbendorf - Windischeschenbach   2
WEN Weiden i.d. OPf. - Weiherhammer   2
BA/L Westliches Maintal   3
BA/L Östlicher Landkreis   3
BA/L Regnitztal   4
BA/L Oberes Maintal   4
BA/L Aurachtal   5
BA/S Stadt Bamberg   5
BT/L MS Eckersdorf/MS Hummeltal/MS Neudrossenfeld   3
BT/L MS Weidenberg/MS Bindlach/MS Bad Berneck/MS Gefrees   4
BT/L MS Pegnitz/MS Creußen/MS Pottenstein/MS Gößweinstein   4
BT/S MS ASS-Bth./MS St. Georgen/MS Bth.-Altstadt   3
CO/L Mittelschulverbund Rund um den Prälax   4
CO/L Mittelschulverbund Coburg Stadt und Land   6
FO Ebermannstadt-Kirchehrenbach   2
FO Eggolsheim-Forchheim-Heroldsbach   4
FO Mittelschulverbund MS Gräfenberg/MS  Neunkirchen a. Brand   2
HO/L Münchberg-Helmbrechts-Zell im Fichtelgebirge   3
HO/L Mittelschule Frankenwald   3
HO/L Oberkotzau-Rehau-Schwarzenbach/Saale   3
HO/S Mittelschulverbund Hof - Bayerisches Vogtland   4
KC Mittelschule Kronach   3
KC Mittelschule Oberer Frankenwald   2
KU Fränkische Linie   3
KU Kulmbach-Mainleus   3
LIF Mittelschulverbund Lichtenfels   5
LIF Mittelschulverbund Obermain   2
WUN Mittelschulverbund "Nördliches Fichtelgebirge"   2
WUN Mittelschulverbund "Südliches Fichtelgebirge"   4
AN/L Mittelschulverbund Ansbach-Ost   6
AN/L Mittelschulverbund Ansbach-Mitte, Obere Altmühl   3
AN/L Mittelschulverbund Ansbach-Süd, Hesselberg   3
AN/L Mittelschulverbund Ansbach-West, Feuchtwangen   4
AN/L Mittelschulverbund Rothenburg o. d. T., Schillingsfürst   2
AN/S Mittelschulverbund Ansbach   4

Mittelfranken

Oberfranken
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Tabelle. Verbünde staatlicher Mittelschulen bzw. staatliche Mittelschulen im Schuljahr 2013/14

Regierungs-
bezirk Kreis Name des Mittelschulverbunds bzw. der Mittelschule

Zahl der 
Standorte

(ohne derzeit 
inaktive
Schulen)

ER/L Mittelschulverbund Herzogenaurach   1
ER/L Mittelschulverbund Höchstadt   5
ER/L Mittelschulverbund Eckental   1
ER/L Einzelschule: Mittelschule Baiersdorf   1
ER/S Mittelschulverbund Erlangen   4
FÜ/L Mittelschulverbund Dillenberg-Zenngrund   3
FÜ/L Mittelschulverbund Hainberg-Bibertgrund   3
FÜ/L Einzelschule: Mittelschule Zirndorf    1
FÜ/L Mittelschulverbund Aurach-Zenn   4
FÜ/S Mittelschulverbund Fürth, Nord-West   3
FÜ/S Mittelschulverbund Fürth, Wiesengrund   3
FÜ/S Mittelschulverbund Fürth, Südstadt   2
LAU Einzelschule: Geschwister-Scholl-Mittelschule Röthenbach a.d.Pegnitz   1
LAU Mittelschulverbund Hersbrucker Schweiz   4
LAU Mittelschulverbund Feucht/Altdorf   2
LAU Mittelschulverbund Lauf-Schnaittach   3
N Mittelschulverbund Nürnberg-Nordost   3
N Mittelschulverbund Nürnberg-Nord   3
N Mittelschulverbund Nürnberg-Südwest   3
N Mittelschulverbund Nürnberg-Südost   6
N Mittelschulverbund Nürnberg-Süd   3
N Mittelschulverbund Nürnberg-West   3
N Mittelschulverbund Nürnberg-Mitte   3
NEA Mittelschulverbund Bad Windsheim, Uffenheim, Burgbernheim   3
NEA Mittelschulverbund Neustadt-Diespeck   2
RH Mittelschulverbund Roth-Nord   2
RH Mittelschulverbund Roth Süd   2
RH Mittelschulverbund Roth West   4
SC Mittelschulverbund Schwabach   3
WUG Mittelschulverbund Seenland   3
WUG Mittelschulverbund Weißenburg-Gunzenhausen Süd   2
WUG Mittelschulverbund am Limes   4
AB/L Mittelschulverbund Alzenau   2
AB/L Mittelschulverbund Kahlgrund   2
AB/L Mittelschulverbund Vorspessart   4
AB/L Mittelschulverbund Bachgau   2
AB/S Mittelschulverbund Aschaffenburg I   3
AB/S Mittelschulverbund Aschaffenburg-Spessart   6
HAS Mittelschulverbund Eltmann   3
HAS Mittelschulverbund Haßfurt   3
HAS Mittelschulverbund Ebern   4
KG Mittelschulverbund Bad Brückenau   3
KG Mittelschulverbund Hammelburg   2
KG Mittelschulverbund Bad Kissingen   4
KG Mittelschulverbund Münnerstadt   3
KT Einzelschule: Nikolaus-Fey-Mittelschule Wiesentheid    1
KT Mittelschulverbund Kitzingen-Buchbrunn   3
KT Mittelschulverbund Kitzingen Süd   2
KT Mittelschulverbund Dettelbach - Volkach   2
MIL Mittelschulverbund Kleinwallstadt   5
MIL Mittelschulverbund Großwallstadt   2
MIL Mittelschulverbund Erlenbach   3
MIL Mittelschulverbund Kleinheubach   3
MIL Mittelschulverbund Miltenberg   3
MSP Mittelschulverbund Gemünden   2
MSP Mittelschulverbund Lohr a.M.-Frammersbach   2
MSP Einzelschule: Mittelschule Marktheidenfeld    1
MSP Mittelschulverbund Karlstadt   4
NES Einzelschule: Grabfeld-Mittelschule Bad Königshofen   1
NES Einzelschule: Mittelschule Mellrichstadt    1
NES Mittelschulverbund Bad Neustadt Saale   3
SW/L Mittelschulverbund Schweinfurt Ost   2
SW/L Mittelschulverbund Schweinfurt Nord   4
SW/L Mittelschulverbund Schweinfurt   3
SW/L Einzelschule: Mittelschule Gerolzhofen    1
SW/S Mittelschulverbund Schweinfurt-Stadt   3
WÜ/L Mittelschulverbund Würzburg Nord   3
WÜ/L Mittelschulverbund Veitshöchheim   2

Unterfranken
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Tabelle. Verbünde staatlicher Mittelschulen bzw. staatliche Mittelschulen im Schuljahr 2013/14

Regierungs-
bezirk Kreis Name des Mittelschulverbunds bzw. der Mittelschule

Zahl der 
Standorte

(ohne derzeit 
inaktive
Schulen)

WÜ/L Mittelschulverbund Höchberg   2
WÜ/L Mittelschulverbund Ochsenfurt   3
WÜ/L Einzelschule: Mittelschule Röttingen    1
WÜ/S Mittelschulverbund Würzburg Ost   4
WÜ/S Mittelschulverbund Würzburg West   2
A/L Mittelschulverbund Meitingen-Thierhaupten   2
A/L Schulverbund Landkreis Augsburg Mitte   3
A/L Mittelschulverbund Bobingen-Großaitingen   2
A/L Schulverbund Lech-Schmutter   3
A/L Schulverbund Mittelschule Schwabmünchen/Lechfeld   2
A/L Mittelschulverbund Königsbrunn   2
A/L Schulverbund Augsburger Land West   3
A/S Schulverbund Augsburg Süd   2
A/S Schulverbund Augsburg Süd-West   3
A/S Schulverbund Augsburg Nord-West   3
A/S Schulverbund Augsburg Nord-Ost   3
A/S Schulverbund Augsburg Mitte-Ost   3
AIC Mittelschule Aichach-Kühbach   2
AIC Mittelschulverbund Friedberger Land   4
AIC Mittelschulverbund Süd im Landkreis Aichach - Friedberg   2
AIC Mittelschulverbund Wittelsbacher Land Nord   3
DLG Schulverbund Mittelschule Dillingen-Wittislingen   2
DLG Schulverbund Mittelschule Höchstädt-Bissingen   2
DLG Schulverbund Mittelschule Gundelfingen-Lauingen   2
DLG Mittelschule Wertingen-Aschberg   2
DON Einzelschule: Gebr.-Lachner-Mittelschule Rain    1
DON Schulverbund Donauwörth/Asbach-Bäumenheim   2
DON Mittelschulverbund Harburg (Schwaben)-Monheim-Wemding   3
DON Einzelschule: Mittelschule Oettingen i.Bay.    1
DON Schulverbund Nördlingen   3
GZ Schulverbund Mittelschule Mindeltal   3
GZ Mittelschulverbund Donau-Günz   4
GZ Einzelschule: Mittelschule Krumbach (Schwaben)    1
GZ Einzelschule: Mittelschule Thannhausen    1
KE Schulverbund Kempten (Allgäu)   4
KF Mittelschulverbund Kaufbeuren   3
LI Schulverbund Lindau (Bodensee)   2
LI Schulverbund Lindenberg-Weiler   2
MM Schulverbund Memmingen/Memmingerberg   4
MN Schulverbund Wertachtal   3
MN Schulverbund Oberes Mindeltal   3
MN Schulverbund Günztal   2
MN Schulverbund Bad Grönenbach-Ottobeuren-Markt Rettenbach   3
NU Schulverbund Weißenhorn-Pfaffenhofen   2
NU Donauauen-Mittelschulverbund   3
NU Mittelschulverbund Neu-Ulm-Stadt   2
NU Mittelschule Illertal   2
NU Mittelschulverbund Iller-Roth   2
OA Einzelschule: Mittelschule Durach    1
OA Schulverbund Südliches Oberallgäu   3
OA Mittelschulverbund Altusried-Illerwinkel   2
OA Einzelschule: Mittelschule Dietmannsried    1
OA Mittelschulverbund Nagelfluhkette   3
OA Mittelschule Buchenberg-Waltenhofen-Weitnau   3
OAL Einzelschule: Mittelschule Buchloe    1
OAL Schulverbund Ostallgäu West   3
OAL Schulverbund Ostallgäu Mitte   2
OAL Einzelschule: Anton-Sturm-Mittelschule Füssen    1
OAL Schulverbund Roßhaupten-Steingaden   2
OAL Mittelschulverbund Oy-Pfronten   2
OAL Einzelschule: Mittelschule Germaringen    1

Schwaben


